
CÂMARA MUNICIPAL
DE VÁRZEA ALEGRE

03 DE JUNHO DE 2026.
PAUTA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA,

DO 1º PERÍODO DE 2026 - 1ª LEGISLATURA.

LEITURA DO EXPEDIENTE

- SEM MATÉRIAS.

ORDEM DO DIA

1º ) REQUERIMENTO Nº 017/2026.
Propositor: CIETE BEZERRA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETARIO DE INFRAESTRUTURA
DE VARZEA ALEGRE, Solicitando que seja feito a TROCA DE LUMINÁRIA PÚBLICA na Rua Vila confiança -
Bairro Juremal, próximo ao número 042.

Solicito que seja realizada a verificação e a devida troca ou manutenção da luminária com a maior
brevidade possível.

2º ) REQUERIMENTO Nº 018/2026.
Propositor: CIETE BEZERRA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETARIO DE INFRAESTRUTURA
DE VARZEA ALEGRE, Solicitando que seja feito o CONSERTO DE DUAS LUMINÁRIAS PÚBLICAS
LOCALIZADA NO SÍTIO VARAS, Próximo a residência de francarlos e outra próximo à residência de toim
miúdo.

3º ) REQUERIMENTO Nº 019/2026.
Propositor: CIETE BEZERRA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA, solicitando que seja feita a restauração do calçamento da primeira ladeira calçada
da comunidade do Sitio Poço Cercado - Distrito de Riacho Verde, com início próximo à residência do
senhor Evanir Matias.

4º ) REQUERIMENTO Nº 023/2026.
Propositor: MENESIA SIMIÃO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. JOSÉ HELÂNIO DE SOUSA LEITE, Secretário Municipal de Obras e
Urbanismo, com o seguinte pedido:
a) Que seja realizado serviço de recapeamento da Rua Sérgio Pontes, localizada no bairro Betânia.

5º ) REQUERIMENTO Nº 037/2026.
Propositor: LUIZ DO CONSELHO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao(à) Sr(a). JOSÉ HELÂNIO DE SOUSA LEITE, SECRETÁRIO
DE OBRAS E URBANISMO, SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E URBANISMO com os seguintes pedidos:
1. Informar se o projeto de implantação de um novo calçamento para a Rua José Felipe, localizada
no Centro deste Município, permanece previsto pela Administração Municipal;
2. Informar os motivos pelos quais estão sendo realizados apenas serviços de manutenção e
recuperação do calçamento existente, considerando que havia expectativa da execução de um novo
calçamento para a referida via.
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6º ) REQUERIMENTO Nº 038/2026.
Propositor: LUIZ DO CONSELHO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao(à) Sr(a). ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA,
SECRETÁRIO MUNICIPAL, SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, com os seguintes pedidos:
a) Reposição de 01 (uma) luminária próxima à residência de Maria Leoncio, Sítio Altos;
b) Reposição de 02 (duas) luminárias na sede do Canindezinho, nas proximidades da residência do Sr.
Delmir.
c) Instalação de 01 (uma) luminária completa no Sítio Altos, nas proximidades da passagem molhada.

7º ) REQUERIMENTO Nº 039/2026.
Propositor: LUIZ DO CONSELHO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao(à) Sr(a). ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETÁRIO MUNICIPAL,
SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, com os seguintes pedidos:
1. Informar o cronograma de execução dos serviços de recuperação das estradas vicinais do
Município;
2. Especificar, se possível, as localidades já contempladas pelos serviços, informar quais localidades
ainda serão atendidas e as respectivas previsões de execução.

8º ) REQUERIMENTO Nº 043/2026.
Propositor: KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. José Helânio Leite, Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, com o
seguinte pedido;
a) A retirada do quebra-molas localizado em frente ao mercadinho de Artur, no Sítio Boa Vista, bem
como a construção de dois novos quebra-molas, sendo um antes e outro após o referido
estabelecimento.

9º ) REQUERIMENTO Nº 044/2026.
Propositor: KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. Elonmarcos Cândido Correia, Secretário Municipal de Infraestrutura,
com o seguinte pedido;
a) Realização de serviços de desobstrução da rede de esgoto localizada na Rua José Correia Sobrinho,
próximo à residência de nº 452, após o Posto Meu Padim.

10º ) REQUERIMENTO Nº 087/2026.
Propositor: OTONIEL FIUZA  . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA, solicitando realização de reparos na passagem calçada localizada após a Vila
Canindezinho, nas proximidades das residências dos senhores Dé e Jonas.
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11º ) REQUERIMENTO Nº 088/2026.
Propositor: OTONIEL FIUZA  . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA, solicitando a instalação de luminárias completas nos seguintes locais, situados
nos sítios Boa Vista e São Vicente, ambos localizados na sede Rural:
a) Em frente à Capela de São Sebastião, no Sítio Boa Vista;
b) Próximo à residência do Sr. Colhô, no Sítio Boa Vista;
c) Próximo à residência do Sr. Jailson da Oficina, no Sítio São Vicente;
d) Próximo à residência da Sra. Toinha Mariano, no Sítio São Vicente;
e) Próximo à residência do Sr. Maracanã, no Sítio São Vicente;
f) Próximo à residência da Sra. Sandra de Diego, no Sítio São Vicente;
g) Na entrada do corredor de acesso à residência do Sr. Nelson, no Sítio São Vicente.

12º ) REQUERIMENTO Nº 089/2026.
Propositor: OTONIEL FIUZA  . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. MARCOS ANTÔNIO ARAÚJO BEZERRA, Secretário Esporte E Lazer,
solicitando a instalação de uma barra fixa no Parque Cívico São Raimundo Nonato.

13º ) REQUERIMENTO Nº 090/2026.
Propositor: OTONIEL FIUZA  . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA, solicitando a manutenção de uma luminária pública, localizada em frente a
Chácara do Sr. Luiz de Celso, no Sítio Roçado de Dentro, na sede Rural.

14º ) REQUERIMENTO Nº 091/2026.
Propositor: OTONIEL FIUZA  . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA, solicitando realização de manutenção em luminárias da rede de iluminação
pública localizadas nos sítios Atoleiro, Boa Vista e São Vicente, especificamente nos seguintes
pontos:
a) Próximo à residência do Sr. Ticão, no Sítio São Vicente;
b) Próximo à residência do Sr. Liromar, no Sítio São Vicente;
c) Próximo à residência do Sr. Tico de Chico Batista, no Sítio Atoleiro;
d) Próximo à Churrascaria Tropical, no Sítio Boa Vista.

15º ) REQUERIMENTO Nº 131/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que sejam realizadas melhorias no calçamento do Sítio Cristo Rei, no Distrito de Calabaça, visando
proporcionar melhores condições de trafegabilidade, segurança e mobilidade para os moradores da
referida comunidade.
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16º ) REQUERIMENTO Nº 132/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizada a retirada de entulho acumulado na Rua Lourival Frutuoso, no Bairro Riachinho,
nas proximidades do canal, com o objetivo de melhorar a limpeza urbana e evitar transtornos aos
moradores da localidade.

17º ) REQUERIMENTO Nº 133/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de Infraestrutura de
Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido: Que seja providenciada a instalação de placa informativa
proibindo o descarte irregular de lixo na Rua Lourival Frutuoso, no Bairro Riachinho, nas
proximidades do canal, visando conscientizar a população e preservar a limpeza e o meio ambiente
da área.

18º ) REQUERIMENTO Nº 134/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de Infraestrutura de
Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido: Que sejam realizadas melhorias na Rua Antônio Gonçalves
Cassundé, localizada no Bairro Varjota, incluindo a recuperação da pavimentação, reparos na rede
de esgoto e serviços de capinação, visando proporcionar melhores condições de infraestrutura e
qualidade de vida aos moradores.

19º ) REQUERIMENTO Nº 135/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor JOSÉ HELÂNIO DE SOUSA LEITE, Secretário de Obras de Várzea
Alegre-CE, com o seguinte pedido: Que sejam encaminhadas a esta Casa Legislativa informações
acerca do sistema de tratamento e fi ltragem da água destinada ao abastecimento dos moradores
do Sítio Monte Alegre, esclarecendo os procedimentos adotados para garantir a qualidade da água
distribuída à população.

20º ) REQUERIMENTO Nº 136/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento à senhora SYENE CAVALCANTE SIEBRA LEITE AQUINO, Secretária de
Assistência social de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido: Que sejam encaminhadas a esta Casa
Legislativa informações acerca da regularidade das visitas realizadas às famílias atendidas pelo
Programa Criança Feliz, incluindo a frequência dos acompanhamentos e as ações desenvolvidas
junto aos benefi ciários do programa.
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21º ) REQUERIMENTO Nº 137/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento à senhora FÁBIA PEREIRA DA SILVA OLIVEIRA, Secretária de Educação de
Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido: Que sejam encaminhadas informações acerca da previsão
para instalação das centrais de ar nas salas da Escola Figueiredo Correia que ainda não contam com
o referido equipamento, considerando os relatos de estudantes sobre as elevadas temperaturas
enfrentadas em salas de aula superlotadas, situação que tem comprometido o conforto, o
rendimento escolar e até mesmo a saúde dos alunos, havendo registros de mal-estar decorrentes do
calor excessivo.

22º ) PROJETO DE LEI Nº 012/2026.
Propositor: MAIKO DO CHAPEU. Tramitação: 2º TURNO (MAIORIA ABSOLUTA)
Resumo: PROJETO DE LEI Nº. 012/2026 - VÁRZEA ALEGRE - CE, EM 14 DE MAIO DE 2026, QUE DISPÕE
SOBRE A DENOMINAÇÃO DO PONTO DE APOIO DE SAÚDE DA FAMILIA LOCALIZADO NO SÍTIO CACHOEIRA
DANTAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

23º ) PROJETO DE LEI Nº 024/2026.
Propositor: PREFEITO MUNICIPAL. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA ABSOLUTA)
Resumo: PROJETO DE LEI Nº 024/2026 DE 14 DE ABRIL DE 2026.

SÚMULA: DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO
DE 2027, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

24º ) PROJETO DE LEI Nº 038/2026.
Propositor: PREFEITO MUNICIPAL. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA ABSOLUTA)
Resumo: PROJETO DE LEI N2 038, DE 26 DE MAIO DE 2026, QUE INSTITUI O AUXÍLIO-ALIMENTAÇÃO
AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE VÁRZEA ALEGRE E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.

25º ) REQUERIMENTO DE MOÇÃO Nº 046/2026.
Propositor: MENESIA SIMIÃO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: MOÇÃO DE APLAUSOS AOS PARATLETAS JOÉDSON VIEIRA E GILVAN FERREIRA EM
RECONHECIMENTO ÀS CONQUISTAS ESPORTIVAS E AO DESTAQUE NO CENÁRIO NACIONAL E
INTERNACIONAL DO PARABADMINTON.

26º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 001/2026.
Propositor: CIETE BEZERRA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 017; 018; 019

27º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 002/2026.
Propositor: OTONIEL FIUZA  . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 087; 088; 089; 090; 091

28º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 003/2026.
Propositor: KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 043; 044
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29º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 004/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 131; 132; 133; 134; 135; 136; 137

30º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 005/2026.
Propositor: LUIZ DO CONSELHO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 037; 038; 039

31º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 006/2026.
Propositor: MENESIA SIMIÃO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 023 | REQUERIMENTO DE MOÇÃO Nº 046
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